
 

 

 

ANALISTA DE PROCURADORIA 
 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  
TEXTO 

Leia o texto para responder às questões de 1 a 
5. 
 
Megaestrutura cósmica com formato de anel 
desafia teorias sobre o universo 
Estrutura localizada a 9,2 bilhões de anos-luz da 
Terra, perto da constelação de Boötes, ultrapassa 
o limite de tamanho considerado teoricamente 
viável no cosmos 
 

Astrônomos descobriram uma megaestrutura 
cósmica em formato de anel que desafia as 
teorias existentes sobre o universo. O chamado 
"Grande Anel no Céu" ("Big Ring on the Sky") 
aparece como um enorme crescente de galáxias 
quase simétrico e tem dimensões inimagináveis: 
seu diâmetro é de cerca de 1,3 bilhão de anos-luz 
e sua circunferência mede aproximadamente 4 
bilhões de anos-luz. A descoberta foi apresentada 
em 10 de janeiro por Alexia Lopez, doutoranda 
da Universidade de Lancashire Central (UCLan), 
no Reino Unido, na 243ª reunião da Sociedade 
Astronômica Americana (AAS).  
Em 2021, Lopez já havia detectado outra 
megaestrutura: o “Arco Gigante no Cèu” (Giant 
Arc on the Sky). Com 3,3 bilhões de anos-luz de 
largura, este achado está na mesma vizinhança 
cosmológica do Grande Anel no Céu, que fica a 
9,2 bilhões de anos-luz da Terra. Ambas as 
megaestruturas são vistas à mesma distância, no 
mesmo tempo cósmico, e estão separadas em 
apenas 12 graus no nosso céu. 
 
Desafio à cosmologia 
Nenhuma das duas estruturas ultragrandes “è 
fácil de se explicar em nossa compreensão atual 
do universo”, segundo Lopez conta em 
comunicado. A cientista supôs que o Grande 
Anel possa estar relacionado às Oscilações 
Acústicas de Bárions (BAOs, na sigla em inglês). 
Segundo ela, esses padrões “surgem de 
oscilações no início do universo e hoje deveriam 
aparecer, pelo menos estatisticamente, como 
cascas esfèricas na disposição das galáxias”. No 
entanto, sua análise do Grande Anel revelou que 
a estrutura não condiz com essa explicação; isso 
porque ela é muito grande e não é esférica. 
Embora lembre um anel quase perfeito, Lopez 
descobriu que o Grande Anel no Céu tem mais a 

forma de uma bobina, como um parafuso, 
alinhada de frente para a Terra. 
Tanto o “anel” quanto o Arco Gigante no Cèu 
desafiam o Princípio Cosmológico devido aos 
seus tamanhos. Este princípio assume que o 
universo que podemos enxergar é uma "amostra 
justa" do que esperamos que o restante dos 
cosmos seja, segundo explica a pesquisadora. 
“Esperamos que a matèria seja distribuída 
uniformemente em todo o espaço quando vemos 
o universo em grande escala, então não deveria 
haver irregularidades perceptíveis acima de um 
certo tamanho”, conta Lopez. O limite teórico 
atual de tamanho estimado por cientistas é de 1,2 
bilhão de anos-luz. Mas o Arco Gigante é quase 
três vezes maior que isso e a circunferência do 
Grande Anel é comparável ao comprimento do 
arco. Como as duas estruturas ultragrandes estão 
muito próximas uma da outra, é possível que elas 
formem juntas um sistema cosmológico ainda 
mais extraordinário, conforme a pesquisadora.  
 

Revista Galileu. Adaptado. Disponível em: 
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/espaco/
noticia/2024/01/megaestrutura-cosmica-com-
formato-de-anel-desafia-teorias-sobre-o-
universo.ghtml 
 

QUESTÃO 01 
Considere o excerto: “Segundo ela, esses padrões 
“surgem de oscilações no início do universo e 
hoje deveriam aparecer, pelo menos 
estatisticamente, como cascas esféricas na 
disposição das galáxias”. No entanto, sua análise 
do Grande Anel revelou que a estrutura não 
condiz com essa explicação”. No contexto 
apresentado, o sentido que a locução “no 
entanto” exprime em relação ao fato declarado na 
sentença precedente é: 

(A) adição. 

(B) concessão. 

(C) oposição. 

(D) causa. 

(E) comparação. 

 
 
 
 

https://revistagalileu.globo.com/ciencia/espaco/noticia/2024/01/megaestrutura-cosmica-com-formato-de-anel-desafia-teorias-sobre-o-universo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/espaco/noticia/2024/01/megaestrutura-cosmica-com-formato-de-anel-desafia-teorias-sobre-o-universo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/espaco/noticia/2024/01/megaestrutura-cosmica-com-formato-de-anel-desafia-teorias-sobre-o-universo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/espaco/noticia/2024/01/megaestrutura-cosmica-com-formato-de-anel-desafia-teorias-sobre-o-universo.ghtml
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QUESTÃO 02 

Considere o excerto: “Embora lembre um anel 
quase perfeito, Lopez descobriu que o Grande 
Anel no Céu tem mais a forma de uma bobina, 
como um parafuso, alinhada de frente para a 
Terra.” O vocábulo “embora”, que ocorre no 
contexto apresentado, exprime valor concessivo. 
A expressão de valor equivalente pela qual a 
conjunção poderia ser substituída, sem requerer 
outras modificações na sentença, é:  

(A) apesar de. 

(B) ainda que. 

(C) entretanto. 

(D) contanto.  

(E) a despeito de. 

 

QUESTÃO 03 

No excerto “isso porque ela è muito grande e não 
è esfèrica”, o pronome pessoal retoma o referente 
designado por: 

(A) “a estrutura”. 
(B) “explicações”. 
(C) “A cientista”.  
(D) “a disposição nas galáxias”.  
(E) “sua análise”. 
 

QUESTÃO 04 

Considere o excerto: “Estrutura localizada a 9,2 
bilhões de anos-luz da Terra, perto da 
constelação de Boötes, ultrapassa o limite de 
tamanho considerado teoricamente viável no 
cosmos”. No contexto dado, o termo regido pelo 
verbo “ultrapassa” è: 
(A) “o limite”. 
(B) “o limite de tamanho”. 
(C) “o limite de tamanho considerado 
teoricamente viável no cosmos”. 
(D) “no cosmos”. 
(E) “de tamanho”.  
 

QUESTÃO 05 
Analise as palavras apresentadas a seguir, que 
ocorrem no texto, quanto aos elementos mórficos 
que as constituem. Assinale aquela que apresenta 
um sufixo derivacional formador de advérbios de 
modo na língua portuguesa.  

(A) cosmológico. 

(B) extraordinário. 

(C) vizinhança. 

(D) oscilações. 

(E) uniformemente. 

 

QUESTÃO 06 

Considere o excerto: “Mauro estava hirto. O 
rapaz tentava lidar com a notícia que acabava de 
receber.” Nesse contexto, o significado da 
palavra em destaque é o mesmo de: 

(A) emocionado. 

(B) imóvel. 

(C) desesperado. 

(D) cético. 

(E) perturbado. 

 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa em que o emprego do 
acento indicativo de crase está incorreto. 

(A) O departamento ainda tem muitos assuntos à 
tratar até o fim da semana. 

(B) O porto já está à vista.  

(C) Preparamos bifes à milanesa para o jantar. 

(D) Os avaliadores fizeram duras críticas à 
aluna.   

(E) As meninas ficaram ansiosas à medida que a 
data do evento se aproximava. 
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QUESTÃO 08 

Analise as sentenças a seguir e assinale aquela 
em que não ocorre desvio ortográfico. 

(A) Comprei cravos da índia para enfeitar os 
docinhos da festa. 

(B) As pessoas que conheci neste ano são 
verdadeiras bençãos para mim. 

(C) Os professores não têm tempo para esses 
garotos mal-educados.  

(D) As máquinas continham engrenagens 
espiróides.   

(E) Poucas são as pessoas que entendem à 
respeito das cripto-moedas. 

 

QUESTÃO 09 

Analise as sentenças a seguir e assinale aquela 
em que a palavra meio ocorre como substantivo. 

(A) Atualmente, as redes sociais são o principal 
meio de comunicação dos artistas. 

(B) Guardei para você meio pedaço de torta. 

(C) Nós, que somos estudantes, temos o direito 
de pagar meio passe em transportes. 

(D) Marina está meio distante de nós. 

(E) Encontro você em um minuto e meio. 

 
QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa em que a palavra destacada 
pertence à classe gramatical de advérbio. 

(A) As jogadas de Márcio foram bastante 
inteligentes, não acha? 

(B) Os adolescentes de hoje sequer podem 
imaginar como eram os anos noventa. 

(C) Muitos dessa geração não sabem como é 
conviver com a extrema pobreza. 

(D) Há alguns dias atrás, soube a respeito da 
morte do professor. 

(E) Este carro é melhor do que o que você 
comprou.  

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
QUESTÃO 11 

Duas pessoas estão jogando um jogo em que 
precisam fazer um determinado número de 
pontos para que possam avançar para a próxima 
rodada. O número de pontos em que é preciso 
fazer em cada rodada escala da seguinte forma: 7 
pontos na 1ª rodada, 13 pontos na 2ª rodada, 19 
pontos na 3ª rodada, 25 pontos na 4ª rodada, e 
assim por diante. Quantos pontos serão 
necessários fazer na 26ª rodada, para que os 
jogadores avancem: 

(A) 151. 

(B) 157. 

(C) 150. 

(D) 137. 

(E) 163. 

 

QUESTÃO 12 

André ganhou cinquenta mil reais em um sorteio 
de fim de ano. André então decidiu dar um oitavo 
deste valor para seu filho de 15 anos. Entretanto, 
André disse a seu filho que ele só conseguirá 
sacar o dinheiro no banco quando fizer 18 anos. 
Até lá, o dinheiro ficará rendendo em uma conta 
poupança, no regime de juro simples, a uma taxa 
de 12% ao ano. Quanto o filho de André possuirá 
no banco, quando ele puder retirar o dinheiro? 

(A) R$ 8.000,00. 

(B) R$ 8.500,00. 

(C) R$ 6.250,00. 

(D) R$ 8.250,00. 

(E) R$ 16.500,00. 
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QUESTÃO 13 

Duas crianças, João e Mário, estão brincando de 
jogar bola no quintal de sua casa. João está no 
ponto A e Mário está no ponto B, eles estão 
afastados por uma distância de 2 metros, 
conforme a figura: 

 

Se João jogar a bola para Mário seguindo o 
semicírculo tracejado da figura, qual a menor 
distância (linha reta) entre Mário e a bola, em 
metros, quando esta atingir seu ponto de maior 
altura?  

(A) √3. 

(B) 2. 

(C) √22 . 

(D) √2. 

(E) 1. 

 

QUESTÃO 14 

Ana conheceu sua nova amiga, Bruna. Quando 
Ana perguntou a Bruna sua idade, Bruna 
respondeu:  

- “Tenho o dobro da sua idade menos oito”. 
A mãe de Bruna também complementou:  

- “A diferença entre a idade de Bruna e idade da 
Ana è exatamente a metade da idade da Ana”. 
Com base nas sentenças, indique a idade de 
Bruna: 

(A) 12 anos. 

(B) 15 anos. 

(C) 16 anos. 

(D) 24 anos. 

(E) 28 anos. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

Um carro fará uma viagem entre as cidades A e 
C. O carro sai da cidade A com velocidade 
constante de 60 km/h. Após passadas três horas 
de viagem, o carro para na cidade B para 
abastecer. Em seguida, continua a viagem por 

mais 80 km, completando o percurso restante em 
mais uma hora. Qual a velocidade média, isto é, 
a razão entre a distância total percorrida e o 
tempo total de viagem, em km/h, durante o 
percurso entre as cidades A e C? 

(A) 60. 

(B) 65. 

(C) 70. 

(D) 80. 

(E) 85. 

 

QUESTÃO 16 

Uma determinada empresa de reciclagem 
trabalha remodelando produtos que já não seriam 
mais usados. A empresa gasta R$ 2,00 por grama 
de material a ser remodelado para custear o 
processo. A empresa recebeu um carregamento 
de um material com 200 unidades em forma de 
cubos para realizar a remodelagem. Sabe-se que 
o carregamento conta com cubos de dois tipos: 
50 cubos do tipo I, que possuem lados de 10 cm 
e 150 cubos do tipo II, com lados de 5 cm. 
Sabendo-se que 1 cm3 desse material pesa 2,00 
gramas, quanto custará à empresa para fazer a 
remodelagem desse carregamento? 

(A) R$ 103.125,00. 

(B) R$ 275.000,00. 

(C) R$ 200.750,00. 

(D) R$ 154.300,00. 

(E) R$ 205.000,00. 
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QUESTÃO 17 

Certo dia, João falou: 

“Se hoje eu tenho 13 anos e meu pai tem o triplo 
disso, quantos anos ainda terei de esperar para 
que eu tenha a metade da idade de meu pai?” 

A resposta para a pergunta de João é: 

(A) 5. 

(B) 3. 

(C) 16. 

(D) 25. 

(E) 13. 

 

QUESTÃO 18 

O índice de massa corporal ou IMC é um dos 
indicadores utilizados para detectar se uma 
pessoa está ou não acima do peso. O IMC é 
calculado como sendo 𝑃 ℎ2⁄ , onde h é a altura da 
pessoa em metros e P é o peso em kg. Pessoas 
com IMC entre 18,5 e 25 são consideradas estar 
no peso ideal. Para valores entre 25,1 e 30 é 
considerado sobrepeso e acima de 30 já se 
considera obesidade. Se uma pessoa tem peso 81 
kg, qual a menor altura possível para que a 
pessoa ainda possa estar considerada no peso 
ideal? 

(A) 1,75. 

(B) 1,80. 

(C) 1,85. 

(D) 1,90. 

(E) 1,70. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 19 

Pedro e Guilherme estão tentando completar um 
álbum de figurinhas. Sempre que Pedro vai à 
banca, ele compra 5 figurinhas e uma delas ele já 
possuía antes e não adiciona ao álbum. Já quando 
Guilherme vai à banca, ele compra 10 novas 
figurinhas, sendo que 3 delas ele já tinha na 
coleção. Considerando que Pedro e Guilherme 
fazem a primeira compra no mesmo dia, e alguns 
dias depois ambos têm, pela primeira vez, o 
mesmo número de figurinhas adicionadas ao 
álbum. Quantas vezes Pedro terá ido à banca a 
mais que Guilherme para que isso aconteça? 

(A) 3. 

(B) 4. 

(C) 5. 

(D) 6. 

(E) 7. 

 

 

QUESTÃO 20 

A sequência abaixo mostra triângulos retângulos 
congruentes junto com suas medidas de base e 
altura, em centímetros: 

 

Seguindo esta sequência lógica, indique a área do 
20° triângulo, em cm2: 

(A) 3198. 

(B) 1401. 

(C) 2610. 

(D) 1599. 

(E) 3200. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Analise as imagens a seguir: 

A: 

 

B: 

 

Agora, considere as afirmações abaixo: 

I - A imagem “B” representa um software que 
permite realizar cálculos matemáticos, como 
adição, subtração, multiplicação e divisão, 
usando fórmulas. 

II - A imagem “A” representa um software que 
permite enviar, receber e organizar emails. Sendo 
possível criar, responder, encaminhar e arquivar 
mensagens de email de forma eficiente. 

III - Ambas as imagens representam softwares 
que integram a suíte Microsoft Office. 

É correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) I e II, apenas.  

(C) II e III, apenas. 

(D) I, II e III. 

(E) Nenhuma das afirmativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 22 

Acerca dos sistema de impressão, analise as 
afirmações abaixo: 
I - Em um processador de texto (como o 
Microsoft Word), você pode selecionar a opção 
"Imprimir" no menu, configurar as opções de 
impressão e, em seguida, enviar o trabalho de 
impressão para a impressora. 
II - Em um navegador da web, você pode clicar 
com o botão direito em uma página e selecionar 
"Imprimir". Isso abrirá uma janela de 
configurações de impressão onde você pode 
ajustar as opções antes de imprimir a página. 
(A) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
(B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 
uma proposição verdadeira. 
(C) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 
a II é uma proposição falsa. 
 

QUESTÃO 23 

O Microsoft Word é um dos processadores de 
texto mais utilizados, oferece uma ampla gama 
de funções de formatação de texto para permitir 
que os usuários personalizem a aparência de seus 
documentos. Nesse contexto, analise a imagem 
abaixo: 

DOCUMENTO 

Assinale a alternativa que não contenha um dos 
elementos de formatação dentre os utilizados na 
formatação da palavra “documento”. 
(A) Negrito.  
(B) Subscrito. 
(C) Sublinhado.  
(D) Itálico. 
(E) Tachado. 
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QUESTÃO 24 

Analise atentamente a imagem a seguir: 

  
Acerca da imagem apresentada, assinale a 
afirmativa correta. 
(A) O Microsoft Word é uma planilha eletrônica 
que utiliza um formato de grade composta por 
colunas e linhas. 
(B) O Microsoft Excel é uma planilha eletrônica 
que utiliza um formato de grade composta por 
colunas e linhas. 
(C) O Microsoft PowerPoint é uma planilha 
eletrônica que utiliza um formato de grade 
composta por colunas e linhas. 
(D) O Microsoft OneNote é uma planilha 
eletrônica que utiliza um formato de grade 
composta por colunas e linhas. 
(E) O Microsoft Outlook é uma planilha 
eletrônica que utiliza um formato de grade 
composta por colunas e linhas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 25 

O pacote Office é uma suíte de aplicativos de 
produtividade desenvolvida pela Microsoft. Ele 
inclui uma variedade de programas projetados 
para ajudar usuários a realizar tarefas comuns 
relacionadas ao trabalho, estudo e gerenciamento 
de informações. Diante do contexto apresentado, 
analise as imagens a seguir. 

       

( ) As duas primeiras imagens representam 
gerenciadores de e-mails, sendo a primeira da 
Google e a segunda parte integrante da suíte do 
Pacote Office. 

( ) As duas últimas imagens representam 
softwares de desenvolvimento de planilhas 
eletrônicas. 

( ) Nenhuma das imagens representam 
gerenciadores de e-mails.  

Indique “V” para verdadeiro e “F” para falso. 
(A) F, V, F. 

(B) F, V, V.  

(C) V, V, V. 

(D) F, F, F. 

(E) V, F, V. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Acerca do controle de constitucionalidade e de 
seu regime constitucional, assinale a alternativa 
CORRETA: 

(A) cada juiz detém competência para o controle 
de constitucionalidade no plano concreto. 

(B) apenas os Tribunais detêm competência, em 
deliberação colegiada, ao reconhecimento de 
inconstitucionalidade de norma jurídica com 
efeitos concretos. 

(C) cada juiz detém competência para o controle 
de constitucionalidade no plano abstrato. 

(D) o controle de constitucionalidade difuso de 
norma federal compete, exclusivamente, ao 
Supremo Tribunal Federal. 

(E) o controle de constitucionalidade concreto de 
norma federal compete, exclusivamente, ao 
Supremo Tribunal Federal. 

 

QUESTÃO 27 

“O ato normativo federal anterior â Constituição 
da República promulgada em 1988 pode ter o seu 
controle de constitucionalidade arguido 
originariamente perante o Supremo Tribunal 
Federal, através de ____________, cuja decisão 
terá eficácia ________.” 

Assinale a alternativa que contém os termos 
CORRETOS para as lacunas do enunciado:  

(A) recurso extraordinário; e “inter partes”, 
respectivamente. 

(B) ação direta de inconstitucionalidade; e “erga 
omnes”, respectivamente. 
(C) ação direta de inconstitucionalidade; e “inter 
partes”, respectivamente. 
(D) arguição de descumprimento de preceito 
fundamental; e “erga omnes”, respectivamente. 
(E) arguição de descumprimento de preceito 
fundamental; e “inter partes”, respectivamente. 
 

 

 

QUESTÃO 28 

Acerca das imunidades materiais e formais de 
parlamentares, considere as seguintes assertivas: 

“I - inviolabilidade por opiniões, palavras e votos 
no exercício do mandato e na circunscrição do 
respectivo ente federado”. 
“II - desde a expedição do diploma, são 
submetidos a julgamento por questões de 
natureza penal exclusivamente perante Tribunais 
e respectivos órgãos colegiados, conforme o 
âmbito da federação em que exerçam mandato, 
vedada a competência aos juízes de primeira 
instãncia”. 
“III - desde a expedição do diploma, não poderão 
ser presos, salvo em flagrante de crime 
inafiançável. Nesse caso, os autos serão 
remetidos dentro de vinte e quatro horas ao órgão 
legislativo respectivo, para que, pelo voto da 
maioria de seus membros, resolva sobre a 
prisão”. 
 

Deve-se reconhecer como aplicável aos 
Vereadores o contido em: 

(A) I, II e III. 

(B) I, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 29 

Acerca das políticas de desenvolvimento urbano 
previstas na Constituição da República, assinale 
a alternativa CORRETA: 

(A) o plano diretor, aprovado pela Câmara 
Municipal, obrigatório para cidades com mais de 
quarenta mil habitantes, é o instrumento básico 
da política de desenvolvimento e de expansão 
urbana. 

(B) a instituição, lançamento e arrecadação de 
IPTU progressivo no tempo representa a primeira 
das medidas que podem ser adotadas por 
Municípios, com base em lei específica, para 
viabilizar a edificação ou regular utilização de 
solo urbano. 

(C) a desapropriação com pagamento mediante 
títulos da dívida pública de emissão previamente 
aprovada pelo Senado Federal, com prazo de 
resgate de até dez anos, em parcelas anuais, 
iguais e sucessivas, assegurados o valor real da 
indenização e os juros legais, representa a mais 
grave das medidas que podem ser adotadas por 
Municípios, com base em lei específica, para 
viabilizar a edificação ou regular utilização de 
solo urbano. 

(D) aquele que possuir como sua área urbana de 
até trezentos e cinquenta metros quadrados, por 
cinco anos, ininterruptamente e sem oposição, 
utilizando-a para sua moradia ou de sua família, 
adquirir-lhe-á o domínio, desde que não seja 
proprietário de outro imóvel urbano ou rural.  

(E) os imóveis públicos poderão ser adquiridos 
por usucapião desde que se trate de posse de área 
urbana de até cento e setenta e cinco metros 
quadrados, por cinco anos, ininterruptamente e 
sem oposição, utilizando-a para sua moradia ou 
de sua família, desde que o possuidor não seja 
proprietário de outro imóvel urbano ou rural.  

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 

Considerando o regime constitucional das 
espécies normativas vigentes em âmbito federal, 
assinale a alternativa CORRETA: 

(A) é permitida a iniciativa popular para projetos 
de lei complementar, atendido o quantitativo de 
subscrição de, no mínimo, dois por cento do 
eleitorado nacional distribuído por pelo menos 
cinco Estados, com não menos de três décimos 
por cento dos eleitores de cada um deles. 

(B) é permitida a iniciativa popular para projetos 
de lei ordinária que versem sobre matéria 
tributária, atendido o quantitativo de subscrição 
de, no mínimo, um por cento do eleitorado 
nacional distribuído por pelo menos cinco 
Estados, com não menos de três décimos por 
cento dos eleitores de cada um deles. 

(C) é permitida a edição de medidas provisórias 
sobre direito penal e processual penal. 

(D) é vedada a edição de medidas provisórias 
sobre a instituição ou aumento de impostos. 

(E) é vedada a edição de medidas provisórias 
sobre diretrizes orçamentárias e orçamento 
público.  

 

QUESTÃO 31 

“_______ o agente, ao manipular um plexo de 
poderes, evade-se do escopo que lhe é próprio, ou 
seja, extravia-se da finalidade cabível em face da 
regra que em que se calça. (...) Trata-se, pois, de 
um vício objetivo, pois o que importa não é se o 
agente pretendeu ou não discrepar da finalidade 
legal, mas se efetivamente dela se discrepou”. 
(MELLO, Celso Antônio Bandeira de. Curso de 

Direito Administrativo. São Paulo: Ed. 
Malheiros, 2019, p. 1.039). 

Assinale a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna do excerto 
doutrinário, à luz dos conceitos técnicos 
especificamente atribuídos ao termo: 

(A) No ato de improbidade administrativa. 

(B) No ato lesivo. 

(C) No desvio de poder. 

(D) No vício de competência. 

(E) Na usurpação da função pública. 
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QUESTÃO 32 

“(...) embora o ato a ser praticado pela 
Administração também pressuponha uma 
averiguação técnica, a lei regente da matéria 
confere à Administração o dever de ajuizar sobre 
a ocorrência do fato nela referido, e como tal 
reconhecido em decorrência da averiguação 
técnica, tem, ou não, nível de importância ou 
gravidade que requeira uma só conduta”. 
(MELLO, Celso Antônio Bandeira de. Curso de 

Direito Administrativo. São Paulo: Ed. 
Malheiros, 2019, p. 446).  

Referida assertiva se relaciona ao conceito 
técnico, especificamente: 

(A) da motivação do ato. 

(B) da discricionariedade técnica. 

(C) do sopesamento. 

(D) da prerrogativa de exercício de função. 

(E) da vinculação. 

 

QUESTÃO 33 

O órgão público Alga promoveu auditoria interna 
após a mudança de sua gestão, em fevereiro de 
2024, tendo constatado que foi promovido um 
ato administrativo em janeiro de 2019, do qual 
decorrem efeitos favoráveis ao administrado. 
Neste caso, à luz do regime jurídico da Lei 
Federal n.º 9.784/1999, é CORRETO afirmar: 

(A) ser dever do órgão invalidar o ato 
administrativo, sob efeitos “ex nunc”. 
(B) ser dever do órgão invalidar o ato 
administrativo, sob efeitos “ex tunc”. 
(C) ser dever do órgão convalidar o ato 
administrativo. 

(D) ter decaído o direito de invalidar o ato, 
independentemente de má-fé do administrado. 

(E) ter decaído o direito de invalidar o ato, salvo 
comprovada má-fé do administrado. 

 

 

 

 

QUESTÃO 34 

O Município Beta pretende contratar a prestação 
de serviço de engenharia heterogêneo e não 
padronizável, estimado em R$ 200.000,00 
(duzentos mil reais). À luz do disposto na Lei 
Federal n.º 14.133/2021, assinale a modalidade 
de licitação CORRETA para a hipótese: 

(A) pregão, obrigatoriamente. 

(B) pregão, facultativamente. 

(C) chamamento público. 

(D) concorrência. 

(E) convite. 

 

QUESTÃO 35 

Considerando o regime dos contratos 
administrativos instituído pela Lei Federal n.º 
14.133/2021, assinale a alternativa que contenha 
a opção CORRETA em relação à vigência de um 
contrato de limpeza pública permanente de 
determinado Município: 

(A) as prorrogações sucessivas do contrato 
podem fazê-lo atingir a vigência máxima de 10 
(dez) anos. 

(B) as prorrogações sucessivas do contrato 
podem fazê-lo atingir a vigência máxima de 5 
(cinco) anos. 

(C) a vigência inicial do contrato deve ser de 12 
(doze) meses, prorrogável sucessivamente. 

(D) a vigência inicial do contrato pode ser de até 
10 (dez) anos. 

(E) a vigência do contrato pode ser por prazo 
indeterminado, aferindo-se, anualmente, a 
permanência das vantagens para a 
Administração. 
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QUESTÃO 36 

Acerca do regime jurídico do processo 
disciplinar, considere as seguintes assertivas: 

“I - O controle jurisdicional do processo 
administrativo disciplinar é inafastável, 
alcançando o exame da regularidade do 
procedimento e da legalidade do ato, à luz dos 
princípios do contraditório, da ampla defesa e do 
devido processo legal, bem como a apreciação do 
mérito administrativo quanto à sua legalidade, 
veracidade e proporcionalidade”. 
“II - A autoridade administrativa não dispõe de 
discricionariedade para aplicar ao servidor pena 
diversa de demissão quando caraterizadas as 
hipóteses previstas no art. 132 da Lei n. 
8.112/1990.” 

“III - A portaria de instauração do processo 
administrativo disciplinar prescinde da 
exposição detalhada dos fatos a serem apurados.” 

Está harmônico à jurisprudência do Superior 
Tribunal de Justiça o que se afirma em: 

(A) I, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) III, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

QUESTÃO 37 

A “verificação do direito adquirido pelo credor 
tendo por base os títulos e documentos 
comprobatórios do respectivo crèdito” è a 
operação denominada, nos termos da Lei Federal 
nº 4.320/1964, de: 

(A) adiantamento. 

(B) liquidação. 

(C) empenho. 

(D) reserva orçamentária. 

(E) atestado de execução. 

 

 

 

QUESTÃO 38 

Considere as seguintes assertivas: 

“I - descumprir as normas relativas à celebração, 
fiscalização e aprovação de contas de parcerias 
firmadas pela administração pública com 
entidades privadas”.  
“II - praticar ato visando fim proibido em lei ou 
regulamento ou diverso daquele previsto, na 
regra de competência”. 
“III - nomear cônjuge, companheiro ou parente 
em linha reta, colateral ou por afinidade, até o 
terceiro grau, inclusive, da autoridade nomeante 
ou de servidor da mesma pessoa jurídica 
investido em cargo de direção, chefia ou 
assessoramento, para o exercício de cargo em 
comissão ou de confiança ou, ainda, de função 
gratificada na administração pública direta e 
indireta em qualquer dos Poderes da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 
compreendido o ajuste mediante designações 
recíprocas”. 
Representa fato tipificado na Lei Federal n.º 
8.429/1992, com as alterações promovidas pela 
Lei Federal n.º 14.230/2021, como ato ímprobo 
que atente contra os princípios da Administração 
Pública o que se afirma em: 

(A) I, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) III, apenas. 

(D) I e III, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 39 

Acerca das competências tributárias e de seu 
regime contido no Código Tributário Nacional, 
assinale a alternativa CORRETA: 

(A)  é vedado aos Estados estabelecer diferença 
tributária entre bens de qualquer natureza, em 
razão da sua procedência ou do seu destino. 

(B) o não exercício da competência tributária a 
defere a pessoa jurídica de direito público diversa 
daquela a que a Constituição a tenha atribuído, 
atendidos os pressupostos da lei. 

(C)  A competência tributária é indelegável, 
inclusive o cometimento, a pessoas de direito 
privado, do encargo ou da função de arrecadar 
tributos. 

(D) tributos interestaduais ou intermunicipais 
podem limitar o tráfego de pessoas ou 
mercadorias. 

(E) é vedado aos Municípios instituir ou majorar 
tributo sem que a lei o estabeleça. 

 

QUESTÃO 40 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre o 
regime jurídico do Imposto sobre a Propriedade 
Predial e Territorial Urbana, nos termos do 
Código Tributário Nacional: 

(A) tem como fato gerador a propriedade, o 
domínio útil ou a posse de bem imóvel por 
natureza ou por acessão física, localizado na zona 
urbana do Município. 

(B) é vedada a distinção de alíquotas de acordo 
com a localização do imóvel. 

(C) é de competência dos Municípios. 

(D) a lei municipal pode considerar urbanas as 
áreas urbanizáveis, ou de expansão urbana, 
constantes de loteamentos aprovados pelos 
órgãos competentes, destinados à habitação, à 
indústria ou ao comércio. 

(E) a caracterização como zona urbana exige a 
definição em lei e a presença de ao menos dois 
melhoramentos, estando dentre estes o 
abastecimento de água e haver posto de saúde a 
uma distância máxima de 3 (quilômetros) do 
imóvel considerado. 

QUESTÃO 41 

Considerando o regime jurídico dos precatórios, 
de acordo com a Constituição Federal, assinale a 
alternativa CORRETA: 

(A) os débitos de natureza alimentícia 
compreendem aqueles decorrentes de salários, 
vencimentos, proventos, pensões e suas 
complementações, benefícios previdenciários e 
indenizações por morte ou por invalidez, exceto 
se fundadas em responsabilidade civil, em 
virtude de sentença judicial transitada em 
julgado. 

(B) os débitos de natureza alimentícia 
compreendem aqueles decorrentes de salários, 
vencimentos, proventos, pensões e suas 
complementações, benefícios previdenciários e 
indenizações por morte ou por invalidez, 
fundadas em responsabilidade civil, em virtude 
de sentença judicial transitada em julgado, e 
serão pagos com preferência sobre todos os 
demais débitos. 

(C)  os débitos de natureza alimentícia cujos 
titulares, originários ou por sucessão hereditária, 
tenham 60 (sessenta) anos de idade, ou sejam 
portadores de doença grave, ou pessoas com 
deficiência, assim definidos na forma da lei, 
serão pagos com preferência sobre todos os 
demais débitos, até o valor equivalente ao 
quádruplo do fixado em lei para os pagamentos 
de obrigações de pequeno valor, vedado o 
fracionamento do pagamento.     

(D) as dotações orçamentárias e os créditos 
abertos pelas entidades de direito público serão 
consignados diretamente ao Poder Judiciário, 
cabendo ao Presidente do Tribunal que proferir a 
decisão exequenda determinar o pagamento 
integral e autorizar, a requerimento do credor e 
exclusivamente para os casos de preterimento de 
seu direito de precedência ou de não alocação 
orçamentária do valor necessário à satisfação do 
seu débito, o sequestro da quantia respectiva. 

(E) é obrigatória a inclusão no orçamento das 
entidades de direito público de verba necessária 
ao pagamento de seus débitos oriundos de 
sentenças transitadas em julgado constantes de 
precatórios judiciários apresentados até 2 de 
maio, fazendo-se o pagamento até o final do 
exercício seguinte, quando terão seus valores 
atualizados monetariamente. 
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QUESTÃO 42 

Considerando o regime da execução fiscal 
disposto na Lei Federal n.º 6.830/1980, assinale 
a alternativa CORRETA sobre a defesa do 
executado: 

(A) o executado será citado para, no prazo de 3 
(três) dias, pagar a dívida com os juros e multa 
de mora e encargos indicados na Certidão de 
Dívida Ativa, ou garantir a execução. 

(B) o despacho do Juiz, que ordenar a citação, 
suspende a prescrição. 

(C) em garantia da execução, pelo valor da 
dívida, juros e multa de mora e encargos 
indicados na Certidão de Dívida Ativa, o 
executado poderá indicar à penhora bens 
oferecidos por terceiros e aceitos pela Fazenda 
Pública. 

(D) a garantia da execução mediante seguro ou 
fiança bancária faz cessar a responsabilidade pela 
atualização monetária e juros de mora. 

(E) é vedado o pagamento de parte da dívida pelo 
executado para garantir a execução apenas do 
saldo devedor remanescente. 

 

QUESTÃO 43 

Considerando o regime das invalidades e dos 
defeitos dos negócios jurídicos contido no 
Código Civil, a fraude contra credores, a 
simulação e o dolo são causas, respectivamente, 
de: 

(A) ineficácia, nulidade e anulabilidade. 

(B) anulabilidade, nulidade e anulabilidade. 

(C) ineficácia, anulabilidade e anulabilidade. 

(D) anulabilidade, ineficácia e nulidade. 

(E) nulidade, anulabilidade e nulidade. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 44 

Considerando o regime da evicção contido no 
Código Civil, assinale a alternativa CORRETA: 

(A) não há a garantia da evicção quando a 
aquisição se realizou em hasta pública. 

(B) não obstante a cláusula que exclui a garantia 
contra a evicção, se esta se der, tem direito o 
evicto a receber o preço que pagou pela coisa 
evicta, se não soube do risco da evicção, ou, dele 
informado, não o assumiu, mais perdas e danos. 

(C) se parcial, ainda que não considerável, for a 
evicção, poderá o evicto optar entre a rescisão do 
contrato e a restituição da parte do preço 
correspondente ao desfalque sofrido. 

(D) a ciência do litígio sobre a coisa não 
inviabiliza que o adquirente demande pela 
evicção. 

(E) salvo estipulação em contrário, o preço, seja 
a evicção total ou parcial, será o do valor da 
coisa, na época em que se evenceu, e 
proporcional ao desfalque sofrido, no caso de 
evicção parcial. 

 

QUESTÃO 45 

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao 
recurso de mérito cabível sobre as decisões 
proferidas em mandados de segurança decididos 
em única instância pelos tribunais regionais 
federais ou pelos tribunais de justiça dos Estados 
e do Distrito Federal e Territórios, quando 
denegatórias, nos termos do Código de Processo 
Civil: 

(A) apelação ao Superior Tribunal de Justiça. 

(B) recurso ordinário ao Supremo Tribunal 
Federal. 

(C) recurso ordinário ao Superior Tribunal de 
Justiça. 

(D) recurso especial ao Superior Tribunal de 
Justiça. 

(E) recurso em mandado de segurança ao 
Superior Tribunal de Justiça.  
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QUESTÃO 46 

Considerando o conteúdo normativo da Lei 
Federal n.º 4.717/1965, assinale a alternativa 
CORRETA: 

(A)  a sentença que concluir pela carência ou pela 
improcedência da ação está sujeita ao duplo grau 
de jurisdição, não produzindo efeito senão depois 
de confirmada pelo tribunal; da que julgar a ação 
procedente caberá apelação, com efeito 
suspensivo.    

(B) a sentença terá eficácia de coisa julgada 
oponível "erga omnes", exceto no caso de haver 
sido a ação julgada improcedente por deficiência 
de prova; neste caso e pelo prazo preclusivo de 
60 (sessenta) dias, qualquer cidadão poderá 
intentar outra ação com idêntico fundamento, 
valendo-se de nova prova. 

(C) é sempre permitido às pessoas ou entidades 
cujo patrimônio tenha sido lesado, exceto se 
tiverem contestado a ação popular, promover, em 
qualquer tempo, e no que as beneficiar a 
execução da sentença contra os demais réus. 

(D) caso decorridos 30 (trinta) dias da publicação 
da sentença condenatória de segunda instância, 
sem que o autor ou terceiro promova a respectiva 
execução, o representante do Ministério Público 
a promoverá nos 30 (trinta) dias seguintes, sob 
pena de falta grave. 

(E) a sentença incluirá sempre, na condenação 
dos réus, o pagamento, ao autor, das custas e 
demais despesas exclusivamente judiciais, 
diretamente relacionadas com a ação e 
comprovadas, bem como o dos honorários de 
advogado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 47 

Quanto ao instituto jurídico da revelia e sua 
disciplina constante no Código de Processo 
Civil, assinale a alternativa INCORRETA: 

(A) a revelia não provoca o efeito de presunção 
de veracidade das alegações de fato formuladas 
pelo autor sempre que se tratar de réu integrante 
da Administração Pública Direta ou Indireta. 

(B) a revelia não provoca o efeito de presunção 
de veracidade das alegações de fato formuladas 
pelo autor sempre que, havendo pluralidade de 
réus, algum deles contestar a ação. 

(C) a revelia não provoca o efeito de presunção 
de veracidade das alegações de fato formuladas 
pelo autor sempre que versar o litígio sobre 
direitos indisponíveis. 

(D) ao réu revel será lícita a produção de provas, 
contrapostas às alegações do autor, desde que se 
faça representar nos autos a tempo de praticar os 
atos processuais indispensáveis a essa produção. 

(E) a revelia não provoca o efeito de presunção 
de veracidade das alegações de fato formuladas 
pelo autor sempre que estas forem inverossímeis 
ou estiverem em contradição com prova 
constante dos autos. 
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QUESTÃO 48 

Em matéria de tutela ao meio ambiente, assinale 
a alternativa CORRETA, à luz da jurisprudência 
do Superior Tribunal de Justiça: 

(A) as obrigações ambientais possuem natureza 
“propter rem”, sendo admissível cobrá-las do 
proprietário ou possuidor atual primeiramente e, 
desde que haja inércia destes, dirigir a cobrança 
aos anteriores proprietários ou possuidores, 
assim sucessivamente.  

(B)  a teoria do fato consumado é admitida em 
matéria ambiental e subordina o juízo 
invalidatório ou desconstitutivo à percepção de 
proporcionalidade diante dos interesses afetados 
pela decisão. 

(C) quanto ao dano ambiental, não é admitida a 
condenação do réu à obrigação de fazer ou à de 
não fazer cumulada com a de indenizar através 
de ação civil pública ou ação popular. 

(D) a responsabilidade civil da Administração 
Pública, decorrente de sua omissão no dever de 
fiscalização, por danos ao meio ambiente, é de 
caráter solidário, mas de execução subsidiária. 

(E) ao autor cabe a prova de todos os fatos 
constitutivos da responsabilidade civil em 
matéria de dano ambiental. 

 

QUESTÃO 49 

O sujeito que comete o crime de concussão se 
sujeita ao prazo prescricional, antes de transitada 
em julgado a sentença final e de acordo com o 
Código Penal, de: 

(A) vinte anos. 

(B) dezesseis anos. 

(C) quatorze anos. 

(D) doze anos. 

(E) oito anos. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

Considerando o regime para a ação penal 
disciplinado no Código Penal, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

(A) quando a lei considera como elemento ou 
circunstâncias do tipo legal fatos que, por si 
mesmos, constituem crimes, cabe ação pública 
em relação àquele, desde que, em relação a 
qualquer destes, se deva proceder por iniciativa 
do Ministério Público. 

(B) a representação será irretratável depois de 
oferecida a denúncia. 

(C) o direito de oferecer queixa é personalíssimo 
do ofendido e insuscetível de sucessão. 

(D) o direito de queixa não pode ser exercido 
quando renunciado expressa ou tacitamente, não 
implicando em renúncia tácita o fato de o 
ofendido receber a indenização do dano causado 
pelo crime. 

(E) o perdão pode ser recusado pelo querelado, 
obstando os efeitos de sua concessão. 
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